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                                 الاحصاء الوصفي     المقياش:   الثانيالسداس ي:      الاولى ليسانسالمستوى:      

  Normal Distributionالتوزيع الطبيعي:  8المحاضرة رقم 

 التوزيع الطبيعي: 

 ،في كثنً من الحالات تتوزع خصائص لرموعة من الأفراد والأشياء وفق منحنى توزيع يعرف بالتوزيع الطبيعي       
  sعندما تتوزع البيانات حسب التوزيع الطبيعي فالدنحنى يأخذ شكل يعرف بمنحنى قوس 

 خصائص التوزيع الطبيعي:  

 .Mo=Med=̅   الدنوال يساوي الوسيط يساوي الدتوسط -
 التوزيع متناظر حول الدتوسط الحسابي. -
 من الدتوسط.  δ  للمنحنى نقطتنٌ للانحناء على بعد  -
 تتوزع الدساحات في التوزيع الطبيعي كالآتي.  -
  68%  ٌمن العناصر تنحصر بنδ    وδ   
 95%  ٌمن العناصر تنحصر بنδ     وδ    
  99%  ٌمن العناصر تنحصر بنδ     وδ    

 :  الطبيعي المعياري التوزيع

 :  الدرجة المعيارية

وتتباين الدرجات الأصلية ولذذا فإن ، وذلك فيما يتصل بمتوسط، تفيد في التعبنً عن مركز الفرد بالنسبة لتوزيع ما      
 . 1وانحرافها العياري  0 يساوي متوسط الدرجة ذ

 :  الدرجة المعيارية

    
(   ̅)

 
 :  الدرجة الأصلية.       
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 الدتوسط الحسابي للدرجات الخام.  ̅          

          𝜎الانحراف الدعياري للدرجات  : 

بل أن ، ومن ميزاتها أنها تضم الدنحنيات منفصلة عن وحدات قياسها الدعياري،تسمى ىذه الدعادلة بالدتغنً       
 أو مساوية للصفر.  –الوحدات لا تظهر وتعطي الدعادلة درجة معيارية بإشارة + أو 

 السينات.كل الدرجات الخاصة يعبر عنها بدرجات معيارية على لزور 

 يتميز التوزيع الطبيعي الدعياري بكل صفات التوزيع الطبيعي العادي:  

 . 0الدتوسط والوسيط والدنوال كلها تساوي  -
 . 1-و  1نحناء الدنحنى تكون عند واحد انحراف معياري من كل جهة +نقطتي ا -
 .0الدنحنى متناظر حول الدتوسط الحسابي الدعياري الذي يساوي  -

 : استخدامات التوزيع الطبيعي المعياري

 الأصلية في التوزيع.  الدرجةالدساحات تحت الدنحنى للتعرف على  لستلف   تستخدم -

 خص ما في  التوزيع لنتيجة ما. شينية المحددة لدكانو ئللتعرف على الرتبة الد Zيمكن استخدام جدول  -

في لرموعة الاختبارات تتميز بمتوسطات حسابية وانحرافات معيارية  فردلدقارنة أداء  Zستخدم الدرجة الدعيارية تكذلك -
 لدعرفة الاختبار الذي كان فيو الشخص أكثر تفوقا لابد من مقارنة أدائو على  مستوى القيم الدعيارية. ، لستلفة

 : 1مثال

كان متوسط درجات المجموعة في ىذا الاختبار ىو ،  في اختبار ما 40إذا استطاع لاعب الحصول على درجة        
 ؟الدقابلة لذذه الدرجة الخام، فما ىي الدرجة )ذ( 15، وانحرافها الدعياري ىو 64

  
(   ̅)

 
          

  
= -1.6 
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 ونعني أن مستوى اللاعب في ىذا الاختبار أقل من مستوى متوسط المجموعة. 

 :  يةئاتالدرجة ال

، وتستخدم عادة في تحويل الدرجات الخام إلى 10وانحرافها الدعياري  05توسطها معبارة عن درجة معيارية        
 ا لا تتضمن قيما سالبة. بأنهوتمتاز ىذه الدرجة تفسنًىا، بعرض مقارنتها وتسهيل ، جمعها درجات يمكن

             

 :  2مثال

فرضنا أن ىذه   سم، فإذا  15سم، وانحرافا معياريا  151رياضي، فأعطت متوسطا قيمتو  500قيست أطوال       
و  129د عدد الرياضينٌ الذين تتراوح أطوالذم بنٌ أوجوقانون الدنحنى الطبيعي،  تتوافق أي الأطوال موزعة توزيعا طبيعيا 

 .سم  187 تزيد أطوالذم عن، ثم الذين 155

  الحل: 

 تحويل الدرجات الخام إلى درجات معيارية:  

           
  

= -2.06                  
  

= 0.26  

، وبهذا يكون عدد 025829=  024803+021026(= 2206و ) (0226حساب الدساحة المحصورة بنٌ )
 رياضي.  291 025829×500سم، يساوي  155و  120التلاميذ الذين تتراوح أطوالذم بنٌ 

 : سم187عدد الرياضيين الذين تزيد أطوالهم عن 

           
  

= 2.4 

025- 024918 =0200082 . 
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 . 4(=020082×)500ىو سم 187عدد الرياضينٌ الذين تزيد أطوالذم عن 

 رياضينٌ.  4سم ىو 187عدد الرياضينٌ الذين تزيد أطوالذم عن 

  : 3مثال

 تشكل نتائج لرموعة من الرياضينٌ في اختبار حركي توزيعا طبيعيا بحيث:  

  𝛿  و    ̅ 

 ة. بسنىي الدرجة المحددة لذذه ال ماأصحاب الدرجات العليا،  من أحسن الرياضينٌ %20نريد مكافأة 

 الحل:  

 . 0284فنجدىا= 0230في جدول القيم الدعيارية عن الدرجة الدعيارية باستخدام الدساحة  بحثن

 . أصليةتحول القيم الدعيارية إلى قيمة  -
    

 
      

 

                   

 من أحسن الرياضينٌ.  %20 في نسبة  يدخل 1627نقول بأن كل رياضي تحصل على درجة أعلى من    

، ما ىي الرتبة الدنينية لذذا 15، نفرض أن رياضي يحصل على الدرجة فس معطيات التمرين السابقباستخدام ن *
 الرياضي؟

 :  الحل

 .تحويل الدرجة الأصلية إلى درجة معيارية 

𝑥̅             𝑥  ?  
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  0.62  

   0.2324تقابلها الدساحة  0.62 الدرجة الدعيارية :  Zنرجع إلى جدول التوزيع الدعياري -

 

 

 

23+50 =73 

 زملائو من  %73وق على فمت 15الرياضي الذي يتحصل على 

     2        0,6 

          50%

 23


